

# 与省纪委书记田间话丰收

□记者 卢好亮 通讯员 胡恩来 单文峰

“老乡，今年小麦收成咋样？”郸城县郊乡时洼行政村村民贾文斌怎么也不会忘记他能和省纪委书记在田间地头话丰收，那一席滋润心田的话语一直萦绕在他的耳边，让他沉浸在幸福和喜悦之中。

6月5日上午，省委常委、省纪委书记尹晋华轻车简从，到郸城县郊乡时洼行政村调研三夏生产工作。

走进田间，满眼尽是丰收景象，麦

浪滚滚，机声隆隆。看到一年一度的麦收盛景，尹晋华喜悦之情溢于言表，并与群众亲切交谈。当问起今年的小麦收成时，贾文斌高兴地说：“今年真是个大丰收年，风调雨顺，我家小麦亩产1300多斤。”

看着沉甸甸的麦穗，尹晋华顺势揉了一把麦子称赞道：“今年小麦亩成穗多，穗粒数多，籽粒真饱满。”当问起小麦生长管理和灌溉情况时，贾文斌开心

地说：“现在我们村50亩地一眼井，浇地很方便，小麦品种也都是优良品种。在小麦管理期间，农业部门还及时送技术下乡，讲解麦田管理知识，帮农户解决实际问题。”

尹晋华望着金灿灿的麦田关切地问道：“小麦什么时间能收割完？有什么困难吗？”“没有困难。”贾文斌爽朗地笑着说：“以前，每到小麦收割季节，大人小孩全出动，那时没有收割机，全凭镰

割，一个麦季下来，人瘦一圈。现在都是机械化了，原来要一个月的活，现在一两天就能干完，估计俺村的小麦三天就能收完。而且，这两年，政府高度重视小麦秸秆禁烧工作，在各村都建立了收储点，成立了秸秆清运帮扶队，帮助困难户清运秸秆，防止因焚烧秸秆引起火灾，造成环境污染。”

感受着粮农丰收的喜悦，尹晋华问

起了明年的小麦种植打算。贾文斌心

十足地说：“明年，我打算流转100亩地种小麦，国家不仅有种粮补贴，还有小麦种植保险，农闲时还能到附近的工业园区打工挣钱。这岂不是一举多得！”

尹晋华听了十分高兴，叮嘱道：“要抓住有利时机抢收抢种，确保颗粒归仓。”

当村民得知和大家交谈的是省纪委书记时，在场的人脸上都洋溢着灿烂的笑容，心里感到既惊喜又温暖。

本报讯（记者 卢好亮 通讯员 胡恩来 张卫东）6月6日晚，郸城县召开秸秆禁烧工作紧急会议。县委书记刘广明出席会议并讲话。

会议指出，目前，全县麦收工作已经基本完成，秸秆收购网点已经全面展开运行，抓草机等农机补贴已经到位。各乡镇要克服畏难情绪，发动群众清理清运秸秆，组建秸秆清运帮扶队，对群众丢弃的秸秆及时组织清运，及早消除隐患。

刘广明指出，各乡镇（办事处、产业集聚区）及有关部门要充分认识做好秸秆禁烧工作的重要性，要把秸秆禁烧作为当前重中之重的工作抓实、抓好、抓出成效。

一要认识到位。各乡镇要强化组织领导，狠抓措施落实，切实负起责任，克服麻痹思想和侥幸心理，秋种不完成，秸秆禁烧就不能停。

二要宣传到位。要进一步加大宣传力度，宣传到户到人。通过宣传正面典型和曝光反面案例，引导群众提高禁烧秸秆的自觉性和清运秸秆的积极性，在全县上下营造浓厚的舆论氛围。

三要值班巡逻到位。乡、村干部要到岗到位，乡干部包村、村干部包地块，不间断组织巡逻，并盯紧看牢。

四要督导检查到位。县三夏生产督导组要加大明察暗访力度，督促检查乡、村干部到岗到位情况，对督导情况坚持一天一通报，督促有隐患的乡镇迅速整改，把秸秆禁烧工作做好做扎实。要进一步强化问责，严格落实奖惩机制，对蓄意焚烧秸秆的当事人要依法打击，对不尽责任、工作不力且造成严重影响的责任人要记入“黑色档案”，并根据有关规定给予严肃处理。

会议强调，要结合三夏生产与“下基层”工作，加强矛盾纠纷排查化解，切实做好信访稳控工作，确保全县大局和谐稳定。

市三夏工作督导组郸城组组长郭文孝，县农林水机负责人及各乡镇（办事处、产业集聚区）党政主要负责人参加了会议。

# 全县秸秆禁烧工作紧急会议召开

## 田间地头问三夏 秸秆回收系安全

——罗文阁深入乡镇检查指导三夏生产工作

□记者 卢好亮 通讯员 胡恩来 丁宇涛

日前，县长罗文阁放弃周末休息时间，轻车简从，深入到钱店、城郊等乡镇检查指导三夏生产工作。

途中，罗文阁要求各级各部门一定要为三夏生产顺利进行做好服务工作，抓住当前天气晴好的有利时机，集中一切力量，调动一切资源，服务三夏工作，特别是要加强农业机械的调度，抢收抢种，确保夏粮丰产丰收。

在钱店镇大冯行政村，罗文阁看到正在晾晒的麦子，俯身抓起一把麦粒，认真察看麦粒的成熟度、饱满度，仔细询问亩产多少斤，每斤卖多少钱以及夏收夏种过程中有没有困难等，并叮嘱群众有困难一定要找当地政府帮助解决。

当看到一村民正在田间播种玉米时，罗文阁走上前，详细询问小麦收成、玉米播种等情况。她要求，乡、村两级主要负责同志要组织好、动员好群众，抓住有利墒情、有利时期，不等不靠，趁天抢时，抢收抢种。对收种有困难的群众，镇、村干部一定要帮助他们解决收种难题，切实做好帮扶工作。同时，要做好秸秆禁烧和收购工作，确保三夏生产顺利进行。

在钱店镇杨寨行政村、城郊乡杨楼行政村等秸秆收购点，罗文阁详细询问

县民宗局

## 开展“周末讲评”活动

本报讯（记者 卢好亮 通讯员 周继红）第二批群众路线教育活动开展以来，郸城县民宗局积极转变学风会风，确定每周二、周五下午为机关学习日，除按照规定的学习篇目外，机关支部还开展了“周末讲评”活动。

“周末讲评”活动要求机关党员干部结合本周工作要点、开展的业务活动和走访调研以及理论学习等，对学习情况进行小结汇报，然后由局领导根据汇报情况进行讲评，重点检查其是否掌握了群众路线基本观点、基本要求，看教育活动是否触及了思想、触及到灵魂。

“周末讲评”活动的开展，收到了三方面的效果。一是营造了浓厚的学习氛围。局机关学习风气蔚然成风，提高了大

家的政治和理论水平，进而促进工作水平上台阶。二是真正查摆出了问题。通过“周末讲评”活动既把问题的具体表现摆出来，又挖出了问题背后的思想根源，真正做到“红红脸、出出汗、排排毒、治治病”。活动开展以来，该局发现了保护宗教界合法权益力度不够、机关干部调研水平欠缺和基层干部处理宗教矛盾能力偏弱等问题。通过揭短亮丑，该局以问题为导向，理清工作思路，明确整改方向，制定了切实可行的整改措施。三是增进了同事之间的相互理解。通过“周末讲评”活动，全局每项工作都得到了全面的展示，既普及了业务知识，又增进了同志之间的理解，使机关整体素质有了全面提升。



6月7日，县委书记刘广明深入部分考点实地查看高考工作，并要求各部门加强协调配合，形成应对合力，把考生利益放在首位，保障考生食宿安全、交通安全，为考生做好服务，全力营造良好的考试氛围，确保让考生满意、家长满意、社会满意。

记者 卢好亮 通讯员 丁宇涛 摄



在高考期间，郸城县妇联充分发挥“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，组织巾帼卫生保健志愿服务队和巾帼家庭教育志愿服务队的42名志愿者，分别在全县8个高考点设置爱心助考服务台，为考生们提供矿泉水、药品及2B铅笔、橡皮等，以实际行动践行党的群众路线教育实践活动。

记者 卢好亮 通讯员 赵彩花 摄

## 天豫粉条



河南天豫薯业股份有限公司是中国食品工业优秀龙头企业、河南省农业产业化重点龙头企业，主要从事优质红薯的良种繁育、种植推广、鲜薯窖存、精深加工以及市场销售和出口创汇，是全产业链红薯加工企业。

公司辖有河南天轩商贸有限公司、漯河铭富实业有限公司、南昌天豫食品有限公司、郸城县天豫农业科技发展有限公司四家全资子公司，建有天豫红薯专业合作社、周口市红薯深加工研发中心、河南省薯类淀粉工程技术研究中心、国家甘薯研究所天豫薯业种苗繁育基地四个附属机构，发展标准化绿色红薯基地3万亩、订单红薯基地12万亩。主导产品有：食用鲜薯、高纯度红薯淀粉、精致红薯粉条系列、水晶粉丝系列、功能型红薯粉条系列、红薯休闲食品系列、“紫尚”紫薯饮料系列、快餐方便红薯粉丝系列、仇质红薯全粉系列等八大系列、60多种包装规格；年鲜薯窖存能力5万吨，鲜薯加工能力35万吨，淀粉生产能力8万吨，精致红薯系列粉条、粉丝、粉皮5.6万吨，紫薯饮料1万吨，红薯休闲系列2000吨，快餐方面红薯粉丝1000吨，仇质红薯全粉1万吨。天豫牌系列产品畅销全国26个省、市、1700多个经销网点，出口韩国、日本、美国、加拿大、澳大利亚、新西兰等20多个国家。企业规模、产品质量、出口创汇和综合效益均居全国同行业前列。

天豫牌红薯淀粉及粉条系列产品，先后荣获第五届亚太国际博览会金奖、全国农产品加工业博览会金奖，被评为河南省名牌、中原十大特产，“天豫”商标荣获河南省著名商标和中国驰名商标称号。

（卢好亮 丁宇涛 整理）

## 记者帮办

开栏的话：有困难找记者，记者替您跑腿，帮您办事。您生活中可能会遇到这样那样的麻烦事、烦心事、困难事、不平事……当您遇到这些事时，请拨打“记者帮办”热线电话，我们将竭力为您提供帮助，为您提供便利服务。《郸城新闻》从本期起设立“记者帮办”栏目，敬请关注。帮办热线：15936075666

6月10日上午，远在福建的吕女士

给记者打电话说，6月8日，她的儿子回到老家郸城。上午10点多，其儿子在张小庄南头坐一辆红色三轮车回家。在中央公馆院内下车后发现，一个包忘在了三轮车的顶篷上面，包内有她孙女的几件衣服和真空粽子、山核桃、进口咖啡、妇科药等。三轮车主是一名男性，50多岁。请三轮车主联系他们，归还遗落的包，定重谢。也请知情人士提供线索。 （卢好亮 整理）



郸城县虎岗乡新星幼儿园注重素质教育，根据孩子的兴趣爱好培养特长，让他们的课余生活过得丰富多彩。图为孩子们自编自演节目庆祝“六一”儿童节。

记者 卢好亮 通讯员 丁宇涛 摄

## 记者走基层

### “名烟名酒店关门了”

□记者 卢好亮 通讯员 刘涛

“喂，你听说了吗？郸城西街旺名烟名酒店关门歇业了。”

“咋回事？”

“利‘四风’’了呗！”

“俺村的王立生家邻着公路，开了家特色小饭店，生意可红火了。”

5月23日晚，在郸城县世纪广场，张解放和王忠臣两位老汉正乐呵呵地热聊。

见记者凑了上来，两位老人聊得更投机了。

张解放说：“自从开始搞群众路线教育实践活动，一些老板觉得可

能又和以往的学习活动一样，一阵风就过去了，并不会对他们的生意造成太大影响。可到了快过年的時候，他们却傻了眼，名烟名酒无人理睬，销量比往年大幅下降。现在又是烟酒销售淡季，加之房租、水电等支出，人不敷出了，咋能不关门！”

王忠臣说：“是啊，你看府东路上的那些高级饭店生意也不咋样了，估计再过一段时间，还会有一些高档烟酒店和宾馆撑不住，关门转行。”

张解放说：“说实话，那些饭店、烟酒能是我们这些老百姓消费得起

的吗？都关了门才好呢，多开些平民化的饭店，咱们有空还能去撮一顿。哈哈……”

“名烟名酒店、高档酒楼、高档会所生意普遍变差了，可是干部与群众的心却越贴越近了。”郸城县宣传部一名工作人员对记者说，“‘为民、务实、清廉’是中国共产党对领导干部党风廉政建设的要求，也是群众路线教育实践活动的主要内容。只有这样才能赢得民心，造福于民，我们的党才会永葆创造力、凝聚力、战斗力。”

## 虎岗乡：“科技特派员”助农显神通

□记者 卢好亮 通讯员 褚立森

“感谢乡里的‘科技特派员’，要不是他们，我今年养的这批猪可就损失大了。”郸城县虎岗乡养猪大户王大坤谈起前不久自家猪场发生的事，心中充满了感激。

原来，由于天气炎热，她的几只猪患上了流感，王大坤当时以为是天气热的缘故，没有在意。虎岗乡畜牧兽医站的专家到她家走访时发现了问题，及时帮助她采取措施，避免了重大的经济损失。

为加大农业科技推广力度，虎岗乡以改进工作作风、优化发展环境为契机，组织了一支“科技特派员”队伍，进村入户，为群众提供科

技培训和服务，受到广大农民的欢迎。

“这支‘科技特派员’队伍由乡农技、农机、林业、畜牧业和供销社专业人员组成，通过抓专业村、专业户建设，带动农业科技、畜牧业的规模化发展，增加农民收入。”

虎岗乡党委书记段居华告诉记者，每名“科技特派员”要根据自己的特长选择一个村作为自己的示范基地，在村里培养10名科技示范户，引进小麦、玉米、花生、蔬菜、畜禽等新品种12个，推广示范新技术、新方法近9项，发放各类实用技术资料4万多份，有效促进农业发展、农民增收。

郸城名片